

农村低保给群众带去真实惠

“十二五”期间,农村低保一直是安徽省民生工程项目,也是解民忧、聚民心、惠民生的“民心工程”。

近年来,我县不断提高农村低保标准和月人均补差标准,从2011年的每人每年1200元提高至2100元,增幅达75%;月人均补差由2011年的107.24元增加到

2015年的198.45元,增幅达45.96%。

五年间,全县农村低保累计救助人次达226万人次,累计发放救助资金达38578万元。

五年间,我县不断建立健全城乡居民操作规程、乡村干部及其亲属享受低保备案、城乡居民最低生活保

障工作责任追究办法等一系列制度法规,尝试媒体、人大代表、政协委员全程监督以及实行动态管理和信息化管理,实现了农村低保公开透明,阳光操作,真真切切为困难群众带去了实惠,也为社会的和谐发展起到巨大作用。

(李玖艳)

《长丰年鉴(2015)》出版发行

日前,由县政府主办、县地方志办公室编纂的《长丰年鉴(2015)》由安徽人民出版社正式出版发行,这也是长丰县编纂的第5部年鉴。

《长丰年鉴(2015)》是一部全面系统记述长丰自然、政治、经济、文化、社会等方面情况的年度资料性文献,注重突出经济和社会和谐发展,体现长丰特色,具有较强的可读性和存史价值。设有

特载、综要、大事记、专记、政治、经济、军事、文化、社会、民生、乡镇概况等29个类目,56万字,图文并茂,装帧设计美观大方,突出反映了2014年度县委、县政府的重要发展举措、重大发展成果,反映全县各行各业、各个领域的主要业绩。坚持存真求实,全面客观反映县情,力求在服务县委、县政府科学决策,为社会各界提供地情参

考等方面发挥重要作用。

《长丰年鉴》自2011年创刊以来,以出精品良鉴为宗旨,树立精品意识。编纂过程中,编纂人员注重运用科学的方法,体例严谨,选材适当,内容丰富,校对认真,坚持在传承的基础上突破创新。《长丰年鉴(2015)》全卷精心雕琢,增设了英文目录,从细节之处进一步提升了年鉴的品位和档次。(甄长朴)

老无所依 儿媳却独占赔偿金

80多岁的老妪葛某本应安享晚年、享受天伦之乐,谁料独子王某在去年因交通事故不幸过世,中年丧夫、老年丧子,老无所依的葛某的境遇让人同情。

今年上半年王某20万余元的死亡赔偿金履

行到位。偶然中葛某发现原本属于自己的赔偿金全部被转到儿媳杜某名下,于是多次找到儿媳索要,杜某不仅置之不理,还表示不会赡养老人。

为保护自己权益,葛某到双墩法庭寻求帮助,考虑到老人的实际情况,法庭与

当地法律服务部门联系,葛某得到免费的法律援助,老人表示不愿与儿媳对簿公堂,希望调解解决,承办法官随后联系了杜某,通过讲法释理,杜某方最终愿意将属于老人的部分全数归还,使老人的晚年生活得到一份保障。(陶莹 马雯雯)



今年以来,我县在开展争创省级园林县城工作中,积极推动市政建设,进一步增强市政基础设施,先后实施了县城13个园林绿化项目,概算总投资3800万元,绿化面积约15万平方米,并切实做好道路绿化的管养工作。图为县城长合路一角。

(杨维礼)

闫立秀新戏在省城天仙配大舞台演出

著名作家闫立秀新创反腐泗州戏《一张银行卡》,于12月27日晚在省城天仙配大舞台成功演出。全国著名编剧王晓马先生亲临剧场观摩,并大加赞赏。

《一张银行卡》是闫立秀今年创作的又一部小戏,由泗县演艺有限公司排演,应安徽演艺集团邀请,在省城演出。

一直以来,一些领导干部为子女大操大办婚宴现象屡见不鲜,不仅加重了机关干部负担,也引起了群众的反感。而《一张银行卡》却与之相反,歌颂了一对父女为官清廉的感人故事。

剧中主人公薛青峰是某个小镇的镇长,因妻子病亡负债累累,无力为



女儿晓薇操办婚事,面对寒贫,心感愧疚。此刻,包工头张形会(晓薇同学)送来一张十万元的银行卡,想通过送“贺礼”承包镇敬老院工程,被薛青峰拒绝。

从美容店化妆回来的晓薇与男友大刚,准备拜别父亲举办婚礼。张形会见晓薇佩戴价值数十万元的名贵首饰,认定晓薇利用父亲手中权力曲线受贿,镇长也觉得女儿受了别人贿赂,一恼之下打了女儿。此刻,男友大刚向岳父道出了缘由。真相大白后,父亲怀着万分愧疚,向女儿道歉。

该剧以正面形象讴歌了反腐正气,弘扬了主旋律,彰显了正能量,情节感人,赢得观众阵阵热烈掌声。(杨慧)

三问雾霾:驱除雾霾“天帮忙”还需“人努力”

进入12月份以来,雾霾频繁来袭,且盘踞时间长,范围广。雾霾,牵动着公众的神经。

12月10日,一场大范围重霾来袭,六安、合肥、铜陵、芜湖、宣城等地入冬以来首次出现严重污染天气。12月22日,我省长江以北及沿江地区又被“霾伏”。12月23日,我省首次拉响重污染天气省级预警。截至昨日,我省局部地区仍有雾霾盘踞。面对频频来袭的雾霾,人们不禁要问——

雾霾为何多发于冬季?

——冬季近地面容易出现逆温层,城市上空如同加了一个盖子,污染物不容易扩散

安徽省空气质量实时发布系统显示,雾霾笼罩时,空气质量指数就会走高,PM2.5通常是首要污染物。

环保部门分析认为,区域内燃煤、工业、扬尘、机动车等污染源排放和区域外污染团远距离输送共同构成大气污染。从我省12月10日出现的重雾霾来看,凌晨1时起至14时,六安、合肥、铜陵、芜湖、池州、宣城空气先后严重污染,其中合肥市5时空气质量指数“爆表”,达到500。“12月9日傍晚,合肥空

气质量还是良好至轻度污染,但到次日凌晨污染物浓度陡然飙升,出现重污染。”合肥市环保局新闻发言人夏云起表示,从监测数据综合分析,污染主因是北方冷空气带来污染团,再叠加本地污染。

大气污染物叠加是雾霾形成的“元凶”。而在冬季,时常出现的不利气象条件则加剧了空气质量恶化。省气象台首席预报员陈晓红认为,12月份、1月份是雾霾多发季节。夏季,雷雨大雨天气多,污染物很容易吹散;而冬季天气条件相对稳定,近地面易出现逆温层,形成所谓“锅盖天”,水平和垂直方向流动性均小,不利于污染物扩散,从而导致雾霾多发。

对于雾霾形成的内在机理,环保部近日组织相关专家进行了答疑。专家表示,爬山时大家能感觉到,高度越高,温度越低。热气球之所以能飞向空中,是因为热空气比冷空气轻。正常情况下,地面排放的污染物会随着热空气向上扩散,但有时大气层会出现上层空气温度高,下层空气温度低,气温随着高度的增加而升高的情况,这种现象被称为“逆温”。出现逆温现象的大气层被称为逆温层。城市上空一旦出现逆温层,就如同在城市上空加了一个盖子,地面排放的污染物就难以向上扩散,再加上高湿度、低风速,污染物不断累积,进而造成大气重污染。

雾霾的主要危害有哪些?——增加心血管疾病、呼吸系统疾病发病风险,公众应加强防护,减少户外活动

12月21日清晨,合肥市民汪女士推开窗户,放眼望去,一片白茫茫。而当日空气质量发布系统显示,空气质量良好或轻度

污染。22日清晨,又是一片白茫茫,空气质量却显示中度污染以上。当日,合肥、六安空气严重污染,芜湖、马鞍山等六市空气重度污染。都是白茫茫一片,如何区分是雾还是霾?

事实上,雾与霾有着本质区别。环保部编印的公众防护PM2.5科普宣传册指出,雾是指在相对高的空气湿度下,在贴近地面的空气中形成的几微米到100微米,肉眼可见的微小水滴的悬浮体,看起来呈乳白色或青白色。

而霾是悬浮在大气中的大量微小尘粒、烟粒或盐粒的集合体,水平能见度降低到10公里以下。通常把在湿度大于90%时的低能见度天气现象称之为雾,而湿度小于80%时称之为霾,湿度在80%至90%之间则形成雾霾。出现雾霾时,空气往往较混浊,有时呈灰色或黄色,甚至红色。目前,全省各市已按空气质量新标准进行监测。实时空气质量究竟如何,公众可登陆省环保厅网站查询。省环境监测中心站还制作了“安徽省环境空气质量”App,权威发布实时空气质量。

雾霾究竟如何危及公众健康?合肥市疾控中心发布健康提示称,随着雾霾天气出现,诉说有胸闷、憋气等身体不适症状患者增多。雾霾对健康的急性危害主要表现为呼吸道和眼部刺激症状,长期刺激下,会导致眼睛和呼吸系统慢性炎症,如结膜

炎、咽喉炎、气管炎等,甚至增加发生肺癌的风险。雾霾天气不利于皮肤散热,会使易感人群出现胸闷、憋气、疲劳、头晕等供氧不足症状,还易引起伤风感冒,诱发高血压、冠心病。

雾霾笼罩下,公众该如何防护?安徽省空气质量实时发布系统提示,重污染天气时,儿童、老年人和心脏病、肺病患者应停留在室内,停止户外运动,一般人群减少户外运动。环保部科普宣传册提醒,戴N95、KN90等型号的口罩能起防护作用,但此类口罩并非人人都能戴,比如儿童就不适合,特殊人群如哮喘、肺气肿病人在戴防护口罩前应咨询医师。

在室外空气质量较差时,应关闭门窗。安装使用空气净化器对改善室内空气质量有一定效果,多功能复合型空气净化器对去除PM2.5较为有效。值得注意的是,应选择不产生臭氧等副产物的产品;使用中应定期更换过滤及吸附材料,防止二次污染。

驱除雾霾只能靠风吹?

——“天帮忙”还需“人努力”,及时拉响预警,强化应急处置,落实控尘措施,盘踞在城市上空的雾霾,最终往往被大风吹散,被雨水洗刷。面对雾霾,人们是束手无策还是该主动抗击?

12月23日下午,省重污染天气应急工作领导小组办公室发布省级蓝色预警。这是《安徽省重污染天气应急预案》2013

年12月出台后,我省首次发布省级预警,要求各相关市采取洒水、控尘、减排等措施,展开应急响应,幼儿园停止户外活动,中小学减少体育课等户外活动。当日起,合肥、六安、马鞍山、芜湖、铜陵等市空气质量重度污染。

有应急预案,有响应措施,防治雾霾便有章可循,而不再束手无策。根据应急预案,在气象预报未来2天仍将维持不利气象条件下,根据区域内空气质量指数,分别拉响蓝黄橙红四级预警,红色预警为最高级别。对应蓝黄橙红预警等级,各地各单位分别启动Ⅳ级Ⅲ级Ⅱ级Ⅰ级响应。响应分健康防护提醒、建议、强制三类措施。

如果预警级别升高,如橙色预警后,重点排污单位应减少10%的大气污染物排放量,所有废气不能达标的工业企业依法责令停产;红色预警拉响后,中小学和幼儿园应当临时停课或调课,汽车限行,对非重点、非连续性生产的排污单位采取阶段性停产措施等。

12月10日,雾霾出现后,相关城市拉响了蓝色预警。省环保厅随即成立督查组,到各地督查应急预案响应情况。省环保厅有关负责人表示,在重污染预警发布后,将督促各地落实响应措施,对工作不力的,将加大问责和曝光力度,着力强化重污染天气预防与应急处置力度,最大限度保障公众身体健康和环境安全。(来源:《安徽日报》)